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Vážení spoluobčané,
nadešel čas, kdy Vám můžeme s radostí oznámit, že občané našeho města budou moci v 
rámci dobrovolnických činností vysazovat stromy. Odbor rozvoje a investic získal v rámci 
grantových řízení dva podpořené projekty, které mají zlepšit životní prostředí v našem 
městě. 
První je ze Státního fondu životního prostředí ČR, z Národního programu Životního 
prostředí – Výsadba stromů a druhý z  Nadace ČEZ, Stromy pro rok 2020. Celkem 
budeme vysazovat 26 stromů, z toho v lokalitě u zimního stadionu 6 dubů a v lokalitě 

údolí mezi ulicemi Kpt. Jaroše a 
Osvobození 20 stromů, z toho 18 javorů 
a 2 jírovce červené. 
Výsadbu budeme realizovat ve dnech 
12. a 13. listopadu, a to vždy od 10 do 12 
hodin a od 14 do 16:30 hodin. Odborný 
dohled nad výsadbou stromů bude 
zajištěn, stejně jako pracovní nářadí. 
Dobrou náladu si vezměte s sebou. 
Dobrovolníci, kteří se chtějí této 
podzimní akce výsadby stromů, 
účastnit, se mohou přihlásit do pondělí 
2. listopadu na e-mailové adrese: 
nadezda.kubalova@muor.cz.
Děkujeme za Váš zájem a těšíme se na 
setkání s Vámi při hezké akci. Když 
bude kapacita dobrovolníků naplněna, 
bude přihlašování zastaveno. 
                                                                                              
                        Bc. Naděžda Kubalová,
                                       místostarostka

Město Orlová každoročně oceňuje pracovníky v sociálních službách za jejich 
profesionální a obětavou práci a nejinak tomu bylo i letos. Byť epidemiologická situace 
neumožnila konání tradičního slavnostního aktu v prostorách obřadní síně na radnici ve staré 
Orlové, ocenění pracovníci přesto nebyli o poděkování a upomínkové dary ochuzeni.

Místostarostka Bc. Naděžda Kubalová, vedoucí odboru sociálního a zdravotního Bc. Iveta 
Nociarová a koordinátorka sociálních služeb Mgr. Jiřina Lízalová za nimi totiž vyrazily 
přímo na pracoviště, resp. před jeho vchod nebo na zahradu.

Pracovníci v sociálních službách jsou každoročně oceňováni u příležitosti Týdne 
sociálních služeb, jehož 12. ročník probíhal od 5. do 11. října. Z pohledu města se jednalo o 8. 
ročník slavnostního oceňování pracovníků v sociálních službách. 

Město Orlová letos ocenilo 12 pracovníků z 9 různých zařízení v Orlové a Petřvaldu. 
Ocenění pracovníci obdrželi květiny, poukázky, upomínkové předměty města Orlové, 
slavnostní prezentaci na flash disku a domácí koláčky, aby si alespoň částečně vynahradili 
neuskutečněný raut.

Zvláštní poděkování za pomoc a vstřícnost v době koronavirové epidemie bylo předáno 
Dobrovolnickému centru ADRA Havířov a Českému červenému kříži Karviná. 

Mnoho díků bylo vyjádřeno také Mgr. Jarmile Berné, ředitelce Sociálních služeb města 
Orlové, která byla na čas pověřena rovněž vedením Domova Vesna. S řízením dvou 

organizací současně se vypořádala mimo-
řádně dobře, a to mnohdy i na úkor 
osobního života.

Nejen oceněným, ale všem pracov-
níkům v sociálních službách ještě jednou 
děkujeme za to, že je máme, že odvádějí pro 
společnost tolik potřebnou a záslužnou 
práci a že v této nelehké době překonávají 
spolu s klienty všechny překážky.

Z CELÉHO SRDCE 
VÁM DĚKUJEME!                       (ava)

Roušky jsou už více než 
půl roku součástí našeho 
každodenního  ž ivo ta .  
Jelikož koronavirus stále 
útočí a rozšiřuje se mezi 
námi, musíme dodržovat 
pravidla, která nařídila 
vláda ČR. Jedním z nařízení 
je nosit roušky, a proto 
vznikla tato akce.

Respektujeme nařízení 
vlády, ale chceme nosit 
roušky, které se nám líbí, a 
které budeme chtít nosit. A 
tak vznikl tento nápad. 

Abychom dětem jejich 
nošení alespoň trochu 
zpříjemnili, sehnali jsme 
bílé látkové roušky a fixy na 
textil. A pak jsme je v úterý 
15. září v Kůl Centru 
YMCA Orlová přetvářeli na 
super cool roušky dle našich 
přestav. 

Děti měly k dispozici 
bílé roušky, na které si 
mohly s fixy na textil 
nakreslit cokoliv, co je na-
padlo, dle vlastní fantazie. 
Nikdo je v ničem neome-
zoval a nebyla zde stano-
vena žádná pravidla, jak 
kreslit nebo co kreslit.

Akce byla velice ús-
pěšná a roušky se dětem 
opravdu moc povedly. 
Probudili se v nich kreativní 
umělci.

         Nikola Niesytová,
              YMCA Orlová

Kreativní roušky 
s YMCA Orlová

MĚSTO OCENILO PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 
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PARKOVÁNÍ NA DĚTMAROVICKÉ

INVESTICE VE MĚSTĚ

DOTAZ: Proč se zrušila možnost parkování na ul. 
Dětmarovická (v místě křížení s novým parkovištěm mezi 
ul. Na Výsluní a 1. Máje)? Vybudováním nového parkoviště 
jste chtěli přece zvýšit kapacitu parkovacích míst, ale 
zrušením úseku na Detmarovické, jste vlastně parkovací 
místa o slibovaných 19 míst nesplnili. 

ODPOVĚĎ: Žádná místa nebyla zrušena. Vyznačili  
jsme zákaz parkování v rozhledových vzdálenostech, 
protože lidé nerespektují zákaz podélného parkování, které 
je vyznačeno dopravními značkami.

DOTAZ: Kdo rozhoduje o investičních akcích v našem 
městě? Z mého pohledu je to čistý diletant, když nevidí, co 
způsobuje svým rozhodnutím. Abych se dostal k jádru věci, 
máme rozkopanou podstatnou část našeho města, řekl bych 
přímo jeho srdce, a někdo si jen tak rozhodne, že se provede 
rekonstrukce parkovacích míst na ulici Osvobození ve 
směru restaurace Morava. Už teď je situace s parkovacími 
místy kritická. Místa se jen těžko hledají lidem bydlícím na 
ulici Osvobození, dokonce tady parkují lidé z ulice od 
gymnázia a dalších. Když se vrátíte ze zaměstnání, tak 
nemáte kde zaparkovat a jezdíte a hledáte místo i hodinu, až 
někdo odjede. Myslím si, že je pro nás podstatné náměstí 
jako úkol číslo jedna a ne lidem ztrpčovat život a přidělávat 
jim vrásky, zvyšovat jejich stres už v tak zlé době, kdy nás 
trápí covid. Byl bych rád, kdyby ten, co rozhoduje o 
takových akcích, si nejprve zmapoval situaci a pak jednal. 
Rovněž chci podotknout, že dělníci na opravě parkovacích 
míst se taky moc nepředřou svou rychlostí a prací. Bojujeme 
o každý kousek zeleně ve městě, tak proč se ta místa 
neudělají formou zatravněných parkovacích míst, určitě by 
ta práce byla rychleji provedena, a ještě by to bylo zelené.

ODPOVĚĎ: Opravou parkoviště určitě nemáme v 
úmyslu ztrpčovat lidem život. Parkoviště opravu nutně 
potřebovalo. Se zahájením opravy jsme mimo jiné čekali na 
dokončení parkoviště před úřadem a na vybudování 
parkoviště na ulici Rydultowská, aby dopad byl co nejmenší. 
O investičních akcích v daném roce rozhoduje zastupitelstvo 
města a o opravách (což je zmíněné parkoviště) rozhodla 
rada města. 

Každým rokem je realizováno nebo připravováno kolem 
50 staveb a cca stejný počet oprav. Pokud bychom se všemi 
stavbami čekali na dokončení náměstí a realizovali je po 
jedné, byla by realizace na staletí. Vámi zmíněnou stavbu 
provádí firma, která má daný smluvní termín realizace do 
30.11.2020 a pracovní nasazení jejich zaměstnanců je plně v 
její kompetenci. Oprava parkoviště řeší výměnu poškozené 
konstrukční skladby stávajících parkovacích stání. Jako 
finální povrchy parkoviště budou  nové zatravňovací 
tvárnice, které nahradí ty původní poškozené.   

ČERNÉ PYTLE NA BIO

NUTNÝ JE STAROBNÍ 
NEBO INVALIDNÍ DŮCHOD

SEKÁNÍ TRÁVY

OTAZNÍK KOLEM LUTYŇSKÉ

DOTAZ: Proč již nedostáváme na biologický materiál 
černé pytle? Obsah kontejneru nestačí, zvlášť teď na 
podzim. Materiál jsem dala do modrého pytle, který mi 
nechali u kontejneru a nevyvezli.

ODPOVĚĎ: Černé pytle na bioodpad se k rodinným 
domům automaticky nerozváží, můžete je na požádání 
obdržet na Městském úřadě v Orlové. K nádobě na bioodpad 
se mohou přistavit max. 2 pytle černé barvy, jiná barva pytlů 
na bioodpad není akceptována.

Pokud máte o pytle zájem, obraťte se na tel.č. 596 581 
329 nebo napište na e-mail denisa.nitschova@muor.cz.

DOTAZ: V kolika letech si můžu podat žádost do 
pečovatelského domu, třeba čp.961?

ODPOVĚĎ: V tomto případě věk není kritériem pro 
přidělení bytu, žadateli však musí být přiznán starobní nebo 
invalidní důchod.

DOTAZ:  Chci se zeptat ohledně zeleně a vzrůstu trávy 
na ulici Okružní a v jejím okolí. Tráva je vysoká, a 
neposekaná. Bude se letos ještě sekat, nebo zůstane v 
takovém stavu celou zimu? Podotýkám, že v ostatních 
částech Orlové, kde se pohybuji, např. plocha u Moravy, 
nebo ulice Kpt. Jaroše, zeleň na Masarykové ulici a dalších, 
je tráva udržovaná. Tento stav na ulici Okružní ztěžuje 
zejména úklid po psech a snižuje hygienickou stránku 
hrajících se dětí na dětských hřištích. 

ODPOVĚĎ: Tráva v této lokalitě bude ještě posekaná, 
momentálně probíhá tvarování keřů a ořezy stromů. 

DOTAZ: Kdy bude probíhat rekonstrukce vozovky ulice 
Lutyňské? Je v dezolátním stavu. 

ODPOVĚĎ: Město Orlová v současné době prověřuje 
možnosti opravy komunikace i s ohledem na nutnost 
provedení celkového odvodnění komunikace, které bude 
nutné s ohledem na již umístěné sítě v tělese komunikace 
realizovat i na soukromých pozemcích. Proto v tuto chvíli 
nejsme schopni sdělit termín, a ani v jakém rozsahu bude 
oprava komunikace provedena.

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME 
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Autor příspěvku „Za Karlem Budinem“ Ing. Luboš 
Plucar perfektně vystihl jeho životní putování. Snad v 
máločem jej půjde doplnit. Nicméně na dvě oblasti by bylo 

možné upozornit.
První je jeho angažování v 

předání moci v r. 1989 - 1990. 
Je  známo,  že  pos lední  
předseda MěV KSČ v Orlové v 
prosinci 1989 abdikoval a na 
jeho místo přišel Karel. Byla to 
doba mnohdy i „černobílého“ 
a „rázného“ pohledu na 
události. Tehdy bylo velice 
důležité, zda občané Orlové, 
ale zejména jejich elity, 
„půjdou“ do budování své 
budoucnosti rozděleni s řadou 

nově vytvořených (při předávání moci) problémů 
vyplývající z okamžitého a zkratkovitého hodnocení vývoje 
minulosti, anebo pokud možno se stejným záměrem, a bez 
nově vytvořených problémů atd. Karel, který se tedy stal 
členem ustaveného „kulatého stolu“, svým rozvážným 
přístupem, reálným pohledem do budoucna, znalosti 
orlovské elity, velice přispěl k pravdě sametovému předání 
moci v Orlové! A k vytvoření situace, kdy nevznikly nové 
„bolesti a bolístky“, nad kterými by se mohlo zbytečně 
meditovat, namísto toho, abychom se všichni zaměřili na 
naši budoucnost.

Druhou, kterou Ing. Plucar částečně zmínil, je vyzdvižení 
jeho obrovského úsilí ke zjištění a popsání historie našeho 
města. Uvědomme si, že pan Budin nejen řadu informací o 
Orlové sám zjistil („vyzkoumal“), ale zejména je „převedl“ 
do formy, aby se s nimi mohli v přehledné a zajímavé podobě 
seznámit prakticky všichni obyvatelé našeho města. 
Uveďme alespoň některé jeho publikace, které dávají 
nahlédnout do minulosti, a i přítomnosti těžce zkoušené 
Orlové. Kupříkladu: Po stopách historie (NSP Karviná Ráj), 
r. 2008, Orlová-Poruba (Poremba), r. 2018, 150 let trvání 
pošt v Orlové, r. 2019, Horní Lutyně ve vzpomínkách, r. 
2019 a další. Nemůžeme nepřipomenout, že na řadě dalších 
prací se přímo, nebo nepřímo podílel. Eventuálně nezištně 
poskytl data ze svého rozsáhlého a precizně uspořádaného 
archívu. Kupříkladu Cichá I.: Orlová v proměnách času, 
r.2010, Steiner J.: Dějiny města Orlové v datech, r. 2013. A 
samozřejmě mezi jeho práce patří řada příspěvků do 
regionálního tisku, komentářů na výstavách a další. A 
musíme dodat, že řadu svých prací (snad všechny) vydal ve 
vlastním nákladu!

Je třeba doplnit, že jeho celoživotní dílo by si vskutku 
zasluhovalo komplexní odborné zpracování. To je však 
zadáním pro mladé orlovské nadšence. 

Pokusíme-li se o jistý nadhled na celoživotní práci pana 
Karla Budína, dojdeme k závěru, že patří skutečně k málo 
osobnostem naší Orlové, na které můžeme být patřičně hrdi! 
Zařazujeme jej k jedincům, kteří nám svou nezištnou prací 
dávají obrovský příklad a posilují nás v přesvědčení, že i 
méně příznivé doby dokážeme úspěšně překonat.  

Karle, budeš nám moc chybět!
                                                                  Václav Kafka

OPUSTILA NÁS 
VÝZNAMNÁ OSOBNOST ORLOVÉ 

BOHUMÍN

KARVINÁ

Odběrové místo na koronavirus v Bohumínské městské 
nemocnici je k dispozici od pondělí do čtvrtka, a to od 8 do 
11 hodin. I nadále se mohou objednávat i samoplátci na 
telefonním čísle 730 574 697, cena za vyšetření je 2 100 
korun, platit lze jen hotově. K odběrnému místu se zájemci 
dostanou z Ovocné ulice.

Od října je odběrové místo přesunuto v rámci areálu 
nemocnice do budovy vedle plicní ambulance. Otevřeno je 
denně od pondělí do pátku od 7 do 15:30 hodin. O víkendech 
a svátcích je standardně zavřeno. Vjezd pouze zadní branou 
nemocnice – vjezd a vchod od Tesca. Odběry jsou pouze pro 
pacienty indikované praktickým lékařem, plicním lékařem, 

krajskou hygienickou 
stanicí a samoplátce. 

K odběrnému místu je 
možné dojet i autem. Do-
držujte pokyny zdravot-
nického personálu. NsP 
Karviná-Ráj, p. o., Vyd-
muchov 399/5, Karviná-
Ráj, tel: 596 383 111. 
Souřadnice odběrového 
m í s t a :  4 9 . 8 4 7 6 0 9 N  
18.551625E

Soutěž BATERKOMÁNIE v Moravskoslezském kraji 
je u konce a kolektivním výsledkem je, že se podařilo vybrat 
téměř 10 tun baterií k recyklaci, z toho 380 kilogramů v 
Orlové. Do soutěže se zapojil jak náš úřad, kde bylo 
odevzdáno 82 kg, tak náš sběrný dvůr a naše školy. Tam se 
nashromáždilo dalších 298 kg. Děkujeme, že třídíte!  

A proč je třídění tak nezbytné?
Když hodíte použitou baterii do popelnice na směsný 

odpad, skončí na skládce nebo ve spalovně. V obou 
případech se z ní uvolňují škodlivé látky, včetně těžkých 
kovů, které znečisťují ovzduší, půdu, podzemní a povrchové 
vody. Když ale absolvujete pár kroků navíc k nejbližšímu 
sběrnému místu, pak nejenže přírodu neznečisťujete, ale 
navíc ji šetříte, protože díky recyklaci z použitých baterií 
získáváme druhotné suroviny, zejména kovy, které mohou 
sloužit k výrobě nových produktů. Recyklace není jen hezké 

slovo, ale skrývá se za 
ním proces, jehož 
prostřednictvím jsme 
schopni ze 100 ki-
logramů baterií získat 
65 kilogramů kovo-
nosných surovin,  
které znovu slouží 
lidem k užitku.

TESTY NA KORONAVIRUS 
PRO SAMOPLÁTCE

380 kg baterií NESKONČILO 
v orlovském komunálu
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MĚSTSKÝ ÚŘAD ORLOVÁ

Úřední hodiny na podatelně
Městského úřadu Orlová:

VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ 
POJIŠŤOVNA 

V návaznosti na usnesení Vlády 
České republiky z 8. října 2020 jsou 
úřední hodiny na všech budovách a 
pokladnách Městského úřadu Orlová a 
na pracovišti Czech POINT upraveny 
takto: 

PO, ST: 9:00-11:30 hod. 
13:30-16:00 hod.

PO, ST: 8:00-11:30 hod. 
12:30-17:00 hod.

ÚT, ČT, PÁ: 8:00-11:30 hod. 
12:30-13:30 hod.

Je-li to možné, upřednostněte 
elektronickou komunikaci s úředníky. 
Pokud je však nezbytné se na úřad 
dostavit osobně, je nutné objednat se u 
konkrétního úředníka, který si vás 
osobně vyzvedne u vchodu do úřadu.  

Orlovská pobočka VZP na ulici 

Masarykova 1325 v Orlové-Lutyni 
upozorňuje na doporučenou elektro-
nickou komunikaci. Aktuální otevírací 
doba pobočky je pondělí od 8 do 13 
hodin a středa od 12 do 17 hodin. 

Korespondenční adresa:
Masarykovo náměstí 24/13, 
702 00 Ostrava. Tel.: 952 222 222.
E-mail: 

V návaznosti na usnesení vlády 
přijala RBP, zdravotní pojišťovna 
několik opatření, mezi která patří 
úprava otevírací doby jednotlivých 
poboček. Aktuální otevírací doba pro 
veřejnost je stanovena na pondělí a 
středu. Před návštěvou pobočky si 
ověřte aktuální provozní dobu.

Pro komunikaci můžete používat 
telefonní čísla jednotlivých poboček, 
infolinku RBP  800 213 213, aplikaci 
my213, Facebook, e-mail rbp@rbp-
zp.cz, datovou schránku (edyadmh) a 
samozřejmě klasickou poštovní 
korespondenci.

info@vzp.cz

ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
RBP

ÚŘAD PRÁCE ORLOVÁ 
 Vzhledem k aktuální epidemické 

situaci a nově přijatým krizovým 
opatřením upravil Úřad práce ČR 
úřední hodiny na všech kontaktních 
pracovištích.

Úřední hodiny jsou v pondělí a ve 
středu od 8 do 13 hodin. Doporučuje 
všem klientům, aby s Úřadem práce ČR 
komunikovali primárně elektronicky 
(e-mail), prostřednictvím telefonu 
nebo provozovatele poštovních služeb, 
a aby důsledně zvážili nutnost osobní 
návštěvy. 

Do odvolání platí pro veřejnost 
preventivní opatření spočívající v 
povinném nošení ochranných prostřed-
ků dýchacích cest (respirátor, rouška, 
ústenka, šátek, šál nebo jiné prostředky, 
které brání šíření kapének ve společ-
ných prostorách) při vstupu do budovy 
Úřadu práce ČR. Současně je povinná 
desinfekce rukou.

Kontakty na agendy a pracoviště:
*Zaměstnanost: 950 126 803
* Nepojistné sociální dávky: 

950 126 805

V KOMUNIKACI S ÚŘADY UPŘEDNOSTNĚTE ELEKTRONICKOU KOMUNIKACI!

Ve středu 30. září 2020 se město Orlová přidalo k 
celorepublikové veřejné sbírce Ligy proti rakovině Praha – 
Český den proti rakovině. Celkem 15 skupin dobrovolníků 

LETOŠNÍ SBÍRKOVÝ ROK BYL OPĚT REKORDNÍ 

ve žlutých tričkách se vydalo s pokladními vaky nabízet 
symbol boje proti rakovině, a to žluté květy měsíčku 
lékařského, letos se zelenou stužkou.

Minimální dar za kytičku na podporu boje proti rakovině 
byl 20 korun. Dobrovolníkům se podařilo prodat 1 750 
kytiček a na konto Ligy proti rakovině tak vybrat 44 487 
korun. Letošní rok, navzdory těžké koronavirové době, je 
pro město Orlová rekordní jak v počtu prodaných kvítků, tak 
výší finančních darů.

Pro srovnání… Loňský rok byl do letoška také rekordní 
jak v počtu prodaných kvítků, tak ve výši vybraných 
finančních příspěvků. V roce 2019 vyrazilo do ulic města 16 
skupin dobrovolníků, kteří prodali celkem 1 688 žlutých 
kytiček. Na konto Ligy proti rakovině Praha se ten rok v 
Orlové vybralo 42 207 korun. Letos jsme oba tyto rekordy 
překonali!

Město Orlová velice děkuje všem občanům města za 
poskytnuté finanční dary a dobrovolníkům za pomoc.

Zvláštní poděkování patří dobrovolníkům z těchto 
organizací: 

YMCA Orlová, Český svaz žen Orlová, OO SONS 
Orlová, Dětský parlament, SOŠ Net Office, STP Orlová-
Město, Gymnázium a Obchodní akademie Orlová, Pionýr, 
pí Koudelková Miroslava.

                                           Bc. Tomáš Siekiera, OMFŠ

mailto:info@vzp.cz
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SOCIÁLNÍ ASISTENCE Karviná, 
Orlová je sociálně aktivizační terénní 
službou Slezské diakonie. Služba je 
poskytována rodinám s nezletilými dětmi, 
které žijí v Karviné, Orlové a přilehlých 
obcích (Dětmarovice, Petrovice u Karviné, 
Stonava, Petřvald, Doubrava). V Orlové je 
sociální služba poskytována ve 2,0 úvazku. 

Sociální pracovnice docházejí do 
domácností rodin a pomáhají jim s 
překonáním nepříznivé sociální situace, ve 
které se právě nacházejí. Rodiny se mohou 
potýkat například s problémy s výchovou 
dětí, se zadlužeností rodiny, s nezaměst-
naností nebo jim hrozí vystěhování z 
dosavadního bydlení aj.  

Sociální pracovnice rodinám poskytují 
podporu a informace k tomu, aby rodina své 
problémy byla schopna řešit vlastními 
silami, aby její členové uměli hájit svá práva 
a zároveň byli schopni plnit své povinnosti. 

 Cílem naší služby je snižovat dopad 
sociálních problémů v rodinách tak, aby se 
jejich situace postupně zlepšovala. Děje se to 
například formou podpory při plnění 
finančních závazků tak, aby se nezvyšovala 
zadluženost rodiny, pomáháme se sestave-
ním rodinného rozpočtu, podporujeme 
rodinu při udržování a vedení domácnosti. 
Častokrát také rodičům pomáháme při řešení 
výchovných problémů jej ich dětí ,   
podporujeme děti při školní přípravě, 
pomáháme při hledání efektivního využití 
volného času dětí. Dospělým pomáháme i 
při nalezení vhodného zaměstnání, při 
zachování či nalezení vhodného bydlení,  
poskytujeme psychickou podporu při řešení 
jejich problémů, odborné sociální 
poradenství a v neposlední řadě poskytujeme 
rodinám doprovody, například na úřady, k 
lékaři, do školy, školky, na poradenská 
pracoviště, na zájmové aktivity, na nákupy 
aj. 

Rodinu můžeme podpořit při nápravě 
vztahů mezi jednotlivými členy domácnosti 
nebo širší rodiny, zprostředkujeme kontakt s 
odborníky, kurátory, pracovnicemi úřadů a 
na jednáních nabízíme rodině spoluúčast. 
Rodinám pomáháme při aktivitách, které 
podporují jejich sociální začlenění, 
pomůžeme i při vyřizování různých 
záležitostí. 

Všechny tyto služby poskytují zkušení a 
profesně vyškolení sociální pracovníci a to 
zcela bezplatně, samozřejmostí je dis-
krétnost, rovné zacházení a individuální 

Naše město zajišťuje, 
stejně jako na jaře, péči o 
děti od 6 do 10 let pro děti 
zaměstnanců určených 
profesí kritické infrastruk-
tury, tj. policistů, zdravot-
níků, záchranářů, posky-
tovatelů sociálních služeb 
apod. Jedná se o hlídání 
dětí včetně stravování. Pro 
děti mladší šesti let jsou 
stále v provozu mateřské 
školy.
Školy vyčleněné pro výše 
uvedený účel:
• ORLOVÁ: ZŠ Mládí 726 
(6-17 hodin). Tel.: 596 511 
885, 601 303 890. E-mail:

•  D O U B R AVA :  Z Š  
Doubrava (6-16 hodin). 
Tel.: 596 549 105, 733 514 
062. E-mail:
zsdoubrava@gmail.com, 
www.zsdoubrava.cz
•  P E T Ř VA L D :  Z Š  
Závodní 822 (6-18 hodin). 
Tel.: 596 542 936, 
601 564 849. E-mail:
zsazuspetrvald@seznam.cz, 
www.zsazuspetrvald.cz

 
skolamladi@skolamladi.cz 
www.skolamladi.cz

Zábavná fyzika pro děti: natočit pokus na mobil a vyhrát 200 tisíc Kč 
Na tři minuty se stát Newtonem, Einsteinem nebo Curie-Sklodowskou, 

natočit zajímavý fyzikální pokus a vyhrát 200 000 korun pro svou školu. 
Soutěž „Vím proč“ láká žáky základních a středních škol na objevování 
krásy a tajemství fyziky zábavnou interaktivní formou.  

„Známé rčení říká, že jednou vidět je víc než stokrát slyšet. A my věříme, 
že jednou si vyzkoušet, je víc než tisíckrát vidět,“ říká Martin Máca, 
vedoucí strategického náboru Skupiny ČEZ, která soutěž „Vím proč“ 
organizuje. „Chceme, aby fyzika děti bavila, aby měly chuť experimentovat 
a hledat souvislosti. Když budou rozumět fyzice, mohou změnit svět tak, 
aby byl mnohem šetrnější k naší planetě, a přitom dokázal uspokojit potřeby 
všech lidí,“ dodává Máca. 

Krátká videa s natočenými pokusy mohou jednotlivci či týmy vkládat na 
webový portál www.vimproc.cz od 15. září až do 15. prosince. Stejně jako v 
minulých letech čeká autory dvou nejpovedenějších videí šek od Nadace 
ČEZ na 200 tisíc korun pro jejich školu. První tři týmy z každé kategorie 
(základní a střední škola) navíc získají poukázky na on-line nákupy v 
hodnotě deseti, pěti a tří tisíc korun pro každého člena natáčecího štábu. 

                                                                                                      (SOB)

přístup respektující názor a vůli našich 
uživatelů.  

   Příklad z praxe v terénu formou pomoci 
při vyřizování běžných záležitostí:

Na základě dohody sociální pracovník 
poskytne uživateli potřebné informace, poté 
v případě zájmu doprovodí uživatele např. 
na úřad, kde společně vyzvednou nezbytné 
tiskopisy, žádosti, pracovník je nápomocný 
při jejich vyplňování, nebo např. do střediska 
volného času, které zajišťuje volnočasové 
aktivity dětí, kdy pracovník pomůže s 
vyplněním přihlášky nebo pomůže sestavit 
žádost, podání (např. odvolání proti 
nějakému úřednímu rozhodnutí) atd. Při této 
činnosti využívá pracovník svých zkušeností 
a znalostí a dále běžně dostupných informací 
jako např. internet (pro vyhledávání různých 
vzorů a podání, formulářů, které lze stáhnout 
a vytisknout),  odbornou literaturu 
(umístěnou v knihovně kanceláře – sbírky 
zákonů, vzory smluv a podání), telefon aj. 

   Další informace o sociální službě 
SOCIÁLNÍ ASISTENCE Karviná, Orlová a 
kontakty na sociální pracovníky naleznete na 
webové stránce www.slezskadiakonie.cz, 
potřebné informace poskytne také vedoucí 
služby Iveta Kuczerová prostřednictvím 
emailu sa.vedouci.ka@slezskadiakonie.cz 
nebo na tel. 604 642 991.

                               Bc. Kamila Zítková 

PŘEDSTAVUJEME SLUŽBU „SOCIÁLNÍ ASISTENCE“ HLÍDÁNÍ DĚTÍ 
POLICISTŮ, 

ZDRAVOTNÍKŮ, 
ZÁCHRANÁŘŮ ATD.
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 Aktuální roční období s sebou přináší i pozdní 
rozednívání či brzké stmívání, dále tak související 
povětrnostní vlivy – mlhu, hustý déšť či sněžení. 
Moravskoslezští preventisté spolu s dopravními policisty a 
krajským koordinátorem BESIPu započali opětovně 
apelovat na nejzranitelnější účastníky silničního provozu – 
chodce i cyklisty – aby nepodceňovali tuto skutečnost a dbali 
na svou viditelnost.

 Díky užití retroreflexního prvku může řidič zaregistrovat 
chodce až na vzdá-
lenost 200 metrů. Je-li 
však chodec oblečen 
do tmavého ošacení, 
řidič jej spatří na vzdá-
lenost až desetkrát 
menší (cca 20 metrů). 
Reflexní prvky je 
vhodné umístit na po-
hyblivé části těla, nej-
lépe na kotník či 
zápěstí (případně obě 
místa), vždy na stranu 
směrem do vozovky 
tak, aby prvky byly 
viditelné a díky nim se 
stal viditelným i cho-
dec. 

 Dětem je vhodné 
opatřit oblečení s re-
flexními doplňky, re-
flexní materiál by měl 
být i součástí školních 

brašen či batohů. Zej-
ména mladší školáci 
m o h o u  b ý t  m é n ě  
soustředění, někteří 
ještě neumí předvídat a 
odhadovat vzdálenost. 
Je zapotřebí, aby byli 
co nejvíce viditelní a 
řidič měl vůbec mož-
nost včas zareagovat.

 Někteří starší ško-
láci zas při pohybu v silničním provozu užívají sluchátka a 
poslouchají hudbu. Tato skutečnost pak může komplikovat 
orientaci v kritické dopravní situaci, opět je vhodné, aby 
„nebyli neviditelní“ a řidič měl šanci reagovat. Ohroženou 
skupinou jsou však také senioři. Jejich pohyblivost může být 
limitována, stejně jako zrak či sluch. Orientace seniora v 
silničním provozu tak může být svízelnější. 

 Sníženou viditelnost definuje zákon jako situaci, kdy 
účastníci provozu na pozemních komunikacích dostatečně 
zřetelně nerozeznají jiná vozidla, osoby, zvířata nebo 
předměty na pozemní komunikaci, například od soumraku 
do svítání, za mlhy, sněžení, hustého deště nebo v tunelu. 
Zákon také ukládá povinnost chodcům, pohybují-li se mimo 
obec za snížené viditelnosti po krajnici nebo po okraji 
vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvětlením, 
mít na sobě prvky z retroreflexního materiálu umístěné tak, 
aby byly viditelné pro ostatní účastníky provozu na 
pozemních komunikacích.

                                          mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
                                                               vrchní komisař                           

INFORMACE 
K SŇATKŮM  

Třicátého září vyhlásila 
vláda s účinností od 5. 
října nouzový stav na 30 
dnů. V návaznosti na 
nouzový stav bylo přijato 
krizové opatření, které se 
dotýká i konání sňatků. 
Došlo k omezení počtu 
účastníků obřadu na 30 
osob. 
 D le  mimořádného  
opatření ministerstva 
zdravotnictví, které se 
týká nošení ochranných 
prostředků dýchacích 
cest, se zákaz pohybu a 
pobytu bez ochranných 
prostředků dýchacích 
cest nevztahuje na snou-
bence v průběhu obřadu a 
další  osoby tomuto 
obřadu přítomné.

„NEBUĎTE NEVIDITELNÍ…“

achtlík 1/8 litrů vodky
ancug oblek
anšleger naražeč u jámy do důlní klece
ajzynbaer železničář
amper vědro
babuć prase
baraba darebák
becyrk místní obvod obce
bijatyka rvačka 
biglować žehlit
biydok chudák
blotek list pily na železo
borok chudák
brandwajn koňák
brutfana pekáč
brzidok nehezký, umazaný
bulać vyvracet
bulczónka polévka - bramborová
bulczeć kecat hlouposti
buła nešika
burzić bušit na dvěře
bykowiec bič z byčí kůže, větev typu hole
cajgocze pruhované kalhoty
cajtung noviny
chlasnuć udeřit

Stručný  slovník výrazů „Po naszymu“
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EVA KISOVÁ 

JIŘINA CIESLAROVÁ 

EVA LOJKOVÁ

(DOMOV VESNA)
Eva pracuje v Domově Vesna již třicet let na pozici 

kuchařky a zástupce vedoucí stravovacího provozu. Je to 
člověk, který svou práci bere vážně, a když vaří, je radost se 
na ni dívat. Ve svém oboru je za ty roky velkým odborníkem, 
práce ji moc baví a má ji velmi ráda.

Mezi kolegyněmi je velmi 
oblíbená, vždy usměvavá a pozitivně 
naladěná. Je motivací pro mladší 
kolegyně, které by chtěly u 
kuchařiny zůstat, protože jim 
předává ty správné zkušenosti a 
rady. Pro paní Evu není nic problém, 
základem je připravit jídlo tak, aby 
všem chutnalo. Na všech akcích 
obvykle předvádí své skvělé 
kulinářské umění.

(DOMOV VESNA)
Jiřinka začala ve Vesně pracovat v roce 2011 na pozici 

pracovníka přímé obslužné péče. Od roku 2020 působí v 
domově jako koordinátorka přímé 
obslužné péče. Je pracovitá, 
zodpovědná a za každé situace stále 
usměvavá. Empatická je nejen ke 
klientům, ale i ke svým spolu-
pracovníkům, kteří ji mají velmi rádi. 
V případě potřeby je schopná 
zastoupit své kolegyně, ale také 
pomoci při společenských akcích v 
domově. Jiřinka pracuje svědomitě a 
vše umí efektivně zorganizovat. 

 
(SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA ORLOVÉ 
– CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ)
Evička pracuje jako pečovatelka na úseku Chráněného 

bydlení a Odlehčovací služby již 13 let, kde poskytuje 
podporu a péči především uživatelům se zdravotním 
postižením a seniorům. Svou práci 
vykonává velmi  svědomitě ,  
profesionálně a zároveň s velkou 
dávkou empatie.

Aktivně přistupuje ke změnám a 
přizpůsobuje se novým věcem, 
mnohdy bývá také jejich iniciá-
torkou. Její míra porozumění je 
nepřekonatelná a nikdy nepokazí 
žádnou legraci. Kolektiv SSMO jí 
vzkazuje: „Milá Evičko, jsi motivací 
a „motorem“ pro ostatní pracovníky. 
Jsme rádi, že Tě máme.“

NADĚŽDA SRNOVÁ 

ROMANA BENKOVÁ 

ZDENĚK KRAMNÝ 

(DŮM SENIORŮ POHODA)
Naďa pracuje v Domově seniorů Pohoda jako pracovník 

v sociálních službách pro přímou obslužnou péči, s malou 
přestávkou  již šestnáctý rok.

Je člověkem, který se pro tuto 
práci narodil. Je empatická, pečlivá 
a pracovitá. Její vcítění se do klientů 
je obdivuhodné, pečlivě jim 
naslouchá a na nastalé situace rychle 
reaguje. Velice ráda pracuje s 
konceptem Bazální stimulace, který 
se stal přirozenou součástí její práce, 
a se kterým u klientů zaznamenává 
velký úspěch. Za příkladné využití 
tohoto konceptu byla rovněž 
oceněna i samotnou zakladatelkou 
bazální stimulace v ČR, paní 
Karolínou Friedlovou. 

(ZDRAVOTNICKÉ ZAŘÍZENÍ ORLOVÁ 
– ODDĚLENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB)
Romana je příkladem, že profesi lze úplně změnit a nejen 

v mladém věku. Byla jak zaměstnancem, tak 
zaměstnavatelem, a nyní se plně 
věnuje ošetřovatelské péči ve 
Zdravotnickém zařízení Orlová. 
Odborné znalost i ,  doplněné 
pracovními i osobními zkušenostmi 
činí z paní Romany nepostra-
datelnou kolegyni pro pracovní tým 
a pro samotné seniory i jejich blízké 
pak člověka, který je vždy oporou, 
ochoten vyslechnout a pomoci. I po 
tolika letech v pomáhající profesi je 
plná respektu a pokory ke klientům a 
jejich problémům. Věci se snaží řešit 
s tolik potřebným nadhledem.

(AZYLOVÝ DŮM HANNAH, SLEZSKÁ DIAKONIE)
Zdeněk je zaměstnán ve Slezské diakonii v azylovém 

domě Hannah od února letošního roku. V týmu azylového 
domu zastává novou pracovní pozici, a to pracovníka v 
sociálních službách a údržbáře. Počátky své práce neměl 
jednoduché, protože sotva nastoupil, musel se připravovat 
krizový plán, včetně přesunu našich klientů na azylový dům 
Sára Petrovice a Zdeněk zůstal v 
azylovém domě ještě s několika 
ko legy  a  chop i l  s e  p ráce .  
Svépomocně nejen opravil stěny v 
přízemí, vymaloval a natíral dveře, 
schody atd. Svou novou funkci 
zvládá hravě, je zručný a pohodový. 
Jeho práci charakterizuje věta, 
kterou pronesl při výběrovém řízení: 
„Všechno musí mít svůj řád a 
systém.“ Děkujeme.

Ocenění pracovníci v sociálních službách
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ANDREA VOLNÁ 

IVANA CHURÁ 

NIKOLA DOMBROVSKÁ 

(PEČOVATELSKÁ SLUŽBA PETŘVALD) 
Andrea pracovala po ukončení středoškolského vzdělání 

jako prodavačka v parfumérii, poté vedoucí drogerie a jak 
řekla u přijímacího pohovoru, cítila, že je ten pravý čas na 
změnu. Rozhodla se pomáhat lidem, a to těm 
nejzranitelnějším – seniorům a osobám s handicapem.

Nyní pracuje na pozici pečovatelky města Petřvald. Byla 
přijata na práci terénní pracovnice a provádí rozvážku obědů 
seniorům po městě, rovněž provádí úkony ranní hygieny, 
koupání, nákupy, úklidy a pochůzky. 
Pro své klienty je zároveň klíčovou 
pracovnicí. Zaměstnavatel je velmi 
rád, že se paní Andrea rozhodla 
změnit zaměstnání, protože pro 
pečovatelskou službu - a především 
pro její klienty, je obrovským 
přínosem, a to pro svůj hluboce 
lidský přístup a stále dobrou náladu.

(NESTÁTNÍ ZAŘÍZENÍ DUHA) 
Ivana pracuje v zařízení od února 2010 jako pracovnice 

sociálních služeb v přímé péči. 
Vždy má na mysli, že její 
handicapovaní svěřenci potřebují 
neustále nové a zajímavé podněty, 
které by je neustále iniciovaly. Ráda 
se se svěřenci zúčastňuje výletů a 
pobytů v přírodě, kde jim vysvětluje 
jak přírodu chránit. Je veselá, 
družná, empatická a důsledná, 
klienti ji mají rádi a rodiče si jí váží. 
Své práci se věnuje s velikým 
nasazením, a proto také často 
zaučuje studentky na praxi. 

(BENJAMÍN – DOMOV PRO OSOBY SE 
ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM)

Nikol pracuje v Domově pro 
osoby se zdravotním postižením v 
Petřvaldě. Po nástupu do svého 
prvního zaměstnání si velmi rychle 
získala srdce lidí, kteří zde žijí. Je 
nepostradatelným členem pracov-
ního týmu, má talent rozdávat 
úsměvy a dobrou náladu. V práci 
Nikol je nutné vyzdvihnout její dar 
rozpoznávat často špatně čitelné 
potřeby uživatelů. Nepřehlédnu-
telná je její pracovitost, činorodost, 
zápal pro práci a naprostá spo-
lehlivost. 

ANETA VANDRIAK 

MAGDA LAMPOVÁ 

ALENA VALENTOVÁ 

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ 
ZA POMOC V DOBĚ COVIDOVÉ

ADRA 

(BENJAMIN – DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM)
Aneta pracuje v Benjamínu na pozici pracovníka v 

sociálních službách dva roky. Poskytuje podporu osmi 
uživatelům, kteří mají středně těžké 
mentální postižení a zároveň 
poruchy autistického spektra. 
Dokáže kolem sebe vytvořit klidnou 
atmosféru a dobře zvládá krizové 
situace, které občas nastanou ve 
službě. Je týmová hráčka, aktivní, se 
smyslem pro pořádek. Zároveň si je 
vědoma, že potřeby uživatelů mají 
absolutní přednost. 

(SLEZSKÁ HUMANITA – DOMOV PRO SENIORY)
Magda pracuje v domově pět let 

jako pracovník přímé obslužné 
péče. Je velmi empatická, milá, 
pečlivá, spolehlivá a vždy ochotná 
pomoci. 

(SLEZSKÁ HUMANITA – 
DOMOV PRO SENIORY)

Alena je v domově již patnáct let 
pracovníkem přímé obslužné péče. 
Svými radami vždy ochotně 
pomůže  s lužebně  mladš ím  
kolegyním a kolegům. Velmi si 
vážíme její loajality a dlouholeté 
práce pro Slezskou humanitu.

 

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM ADRA Havířov má 
několik programů v Orlové. V domovech pro seniory Vesna, 
Pohoda, Slezská humanita a v LDN a oddělení sociálních 
služeb jsou přijímající organizací pro dobrovolníky, kteří v 
tomto programu pomáhají seniorům překonávat samotu, 
vyplňují jejich volný čas a podporují jejich aktivitu. 

Dalším programem, který si našel uplatnění v našem 
městě, je charitativní obchůdek, kde můžete darovat i levně 
nakoupit. Jedná se o prodej v režimu veřejné sbírky, 100 
procent výtěžku je použito na podporu činnosti 
dobrovolnických center. Součástí charitativního obchůdku 
je také sociální šatník, který je velmi dobře vybaven a 
dvakrát týdně je zde nabízena na základě doporučení 

Ocenění pracovníci v sociálních službách
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Ocenění pracovníci v sociálních službách
materiální pomoc sociálně potřebným. Od samotného 
počátku vyhlášení nouzového stavu nám Dobrovolnické 
centrum ADRA bylo tím správným partnerem, který ve 
spolupráci se sociálním odborem i samostatně pomáhal 
zajišťovat nákupy osamělým občanům, případně další 
pomoc. 

Díky dobrovolníkům, kteří v této době chtěli pomoci, 
nakonec ADRA zahájila nový program pro seniory v 
domácnostech „Dobrovolníci domů“ vzájemné sdílení, 
povídání si, čtení, procházky, hry … to vše přináší radost a 
potěšení. 

Zástupci ADRY jsou členy komunitního plánování, a tak 
s jejich podněty a potřebami získanými od občanů můžeme 
dále pracovat. Děkujeme Adráci, že Vás máme! Úsměvy, 
které ve své organizaci na potkávání rozdáváte, dostávají se 
touto cestou také k nám.

Červený kříž zkvalitňuje život občanům v našem městě. 
Provozuje senior dopravu a nově od roku 2020 také středisko 
osobní hygieny a ošetřovatelské péče. Obě tyto aktivity 
vznikly na základě vyjádřených potřeb našich občanů v 
rámci komunitního plánování a není možné, nebo by to bylo 

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ KARVINÁ

příliš finančně náročné, provozovat je v rámci 
registrovaných sociálních služeb.

Také v době nouzového stavu ČČK nabídl svou pomoc se 
zajišťováním léků osamělým občanům u praktických lékařů 
a poskytování roušek. Ve Středisku osobní hygieny a 
ošetřovatelské péče byla poskytována dezinfekce a 
hygienické potřeby, v době nouzového stavu tak nezbytné. 
Zázemí zároveň umožnilo monitorovat zdravotní stav osob 
bez přístřeší, v souladu s rozhodnutím Moravskoslezského 
kraje. Poděkování patří také členům Českého červeného 
kříže!

Paní Berná byla pověřena vedením Domova pro seniory 
Vesna od 1. září 2019 do doby jmenování nového ředitele. 
Této úlohy se zhostila na výbornou a podařilo se jí vyřešit 
mnoho mimořádných úkolů důležitých pro fungování 
domova. Situaci v domově stabilizovala a přišla s řadou 
inovativních změn, které chodu domova prospěly. I tak 
nelehkou situaci záhy ztížilo vyhlášení nouzového stavu a 
začal kolotoč se zajišťováním ochranných pomůcek a 
implementací všech mimořádných opatření vydaných v 
rámci boje s Covid-19. Paní ředitelka se se vším úspěšně 
poprala, a to mnohdy i na úkor soukromého života. Zvládla 
to výborně - a za to jí patří obrovský dík.

MGR. JARMILA BERNÁ 
(ŘEDITELKA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
MĚSTA ORLOVÉ)

VŠEM 
OCENĚNÝM 

Z CELÉHO 
SRDCE 

BLAHOPŘEJEME 
A JEŠTĚ JEDNOU 

MOC 
DĚKUJEME!
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V prosinci, konkrétně 13. 12. 2020, 
budou zavedeny významné změny na 
většině linek MHD v Orlové. Zůstává 
sice i nadále pět linek MHD v Orlové, 
nicméně nastanou výrazné změny v 
trasách linek, počtu spojů i způsobu 
dopravní obslužnosti města. Důvodů 
pro tak rozsáhlou změnu je několik, a to 
ukončení důlní činnosti na dole Lazy, 
navýšení výkonů i počtu linek 
regionální dopravy na území města 
Orlové a sjednocení tarifu ODIS s 
tarifem MHD. 

Podrobný popis změn 
na současných linkách MHD
Linka 501 – v souvislosti s 

ukončením těžby na dole Lazy celá 
linka zaniká, výrazně se omezuje i 
obsluha zastávky Důl Lazy. Po dobu 
útlumu na dole Lazy zde budou vedeny 
jen dva spoje ve všední den, tyto spoje 
budou zařazeny do linky 503.

Linka 502 – linka zůstává i nadále v 
podobné trase i rozsahu počtu spojů z 
Lazů, U Kornase na autobusové 
nádraží a do Dětmarovic.  Zásadní 
změna je ve vedení trasy  ze zastávky 
Město, náměstí po zastávku Lutyně, 
věžáky. Nově je trasa vedena přes 
zastávky Poruba, rest. Horník, Poruba, 
kulturní dům, Poruba, čist. stanice a 
Poruba, Zátiší. Některé spoje jsou 
zkráceny na AN a již nevedou do 
Dětmarovic, pokud je zde souběh s 
regionální linkou 539. Linka je nově 
přečíslována na linku 501. 

Linka 503 – v souvislosti se 
změnou trasy dnešní linky 502 zcela 
zaniká.

Linka 504 – trasa linky i počet spojů 
zůstává zachován, zrušeny jsou některé 
krátké spoje mezi zastávkou Lazy, U 
Kornase a Dolem Lazy.  Linka je nově 
přečíslována na linku 502. 

Popis nových linek MHD
Linka 501 – Nová trasa z Lazů, U 

Kornase přes Město, Náměstí, Porubu, 
Zátiší na AN a dále do Dětmarovic. 
Linka je v pravidelném hodinovém 
intervalu ve všední den i o víkendu. 
Spoje vedoucí do Dětmarovic přímo 
navazují na vlakové spoje.

Linka 502 – Zůstává původní trasa 
z Lutyně přes Výhodu, Mezilesí a 
Cingrův kopec na Náměstí. Některé 
spoje jsou prodlouženy až na Kornas 
(školní přeprava, dostupnost hřbitova a 
smuteční síně). O víkendu zůstávají 
spoje na mše v katolickém i evange-
lickém kostele (na Cingrově kopci)

Kvůli uzavření škol v souvislosti s nákazou koronavirem začaly od pondělí 19. 
října v Moravskoslezském kraji jezdit autobusy podle letních prázdninových 
jízdních řádů. Vlaky pak v režimu nedělních jízdních řádů. I když některé spoje do 
zaměstnání zůstaly zachovány, lidé musí počítat s menší frekvencí linek.

„Nemá smysl, aby jezdily prázdné autobusy, když jsou děti doma, a zvyšovaly 
se tak ztráty na tržbách. Dopravci, kteří zajišťují veřejnou autobusovou dopravu v 
Moravskoslezském kraji zároveň dbají na zvýšenou hygienu, intenzivněji čistí a 
dezinfikují interiéry vozidel. O dodržování protiepidemických opatření žádáme 
také cestující. Aby ochránili sebe i řidiče, “ uvedl náměstek hejtmana pro dopravu 
a chytrý region Jakub Unucka.

Jízdní řády platné od 19. října cestující najdou v Centrálním informačním 
systému o jízdních řádech, ve vyhledávačích spojení a na webových stránkách 
www.kodis.cz.                                                                                               (msk)

V souvislosti se změnou úředních 
hodin na pracovištích Policie ČR, která 
jsou určena pro styk s veřejností, je 
nezbytné, aby občané, pokud to bude 
možné, upřednostnili telefonický, nebo 
e-mailový kontakt. 

Dopravní inspektorát KARVINÁ, 
ulice Mírová 1429, Karviná-Nové 
Město pro veřejnost bude pondělí a 
středa v době 8 do 10 hod. a 14 do 17 
hod, kontakty pro veřejnost na 
Dopravní inspektorát Karviná – telefon

974 734 259, 
e-mail: ka.di.sekretariat@pcr.cz

Linka 503 – dle požadavku z dolu 
Lazy pojede jeden spoj ráno a jeden po 
14 hodině zpět z dolu Lazy.

Linka 504 – jedná se o pět spojů v 
trase původní linky (Kornas – Náměstí 
– Poruba, samoobsluha – Autobusové 
nádraží). Tři spoje jsou určeny pro 
školní dopravu, zbývající doplňují 
dopravní nabídku regionální dopravy.

Linka 505 – linka je zachována v 
původní podobě i se stejným číslem. 
Podle připomínek jsou jen drobné 
úpravy na některých spojích. Linka 
zajišťuje obsluhu Dolní Lutyně jako 
doposud.

Náhledy jízdních řádů MHD 
od 13. 12. 2020 jsou uveřejněny na 

webu města Orlové pod titulním 
článkem „CHYSTANÉ ZMĚNY V 
MHD PŘIPOMÍNKUJTE UŽ NYNÍ“. 
Ostatní dopravu v rámci města Orlové 
zajišťují linky příměstské dopravy.

Připomínky k jízdním řádům linek 
MHD Orlová lze zasílat na odbor 
dopravy, e-mail
miroslava.cygonkova@muor.cz v 
termínu do 28. října 2020.

                               odbor dopravy

Prosincové změny MHD připomínkujte už nyní

Autobusy jezdí podle prázdninových jízdních řádů, 
vlaky jako v neděli

ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN NA PRACOVIŠTÍCH POLICIE ČR

Úřední dny i hodiny platí také pro 
odbor služby zbraní a bezpečnostní 
materiál i cizineckou policii. Lidé na 
těchto pracovištích si vyřizují vše 
kolem zbraní, zbrojní průkazy atd.. U 
cizinecké policie zejména pobyty 
cizinců.

Další informace, zejména kontakty 
telefonické i elektronické najdete:

 https://www.policie.cz/clanek/zme
na-urednich-hodin-oszmb.aspx

 https://www.policie.cz/clanek/zme
na-urednich-hodin-ocp.aspx

 
                                                 (via)



12 město Orlováfwww.mesto-orlova

Na  (sešlápnuté plastové lahve, nápojové kartony, plastové tašky, sáčky, kelímky od jogurtů, pěnový 
polystyren v menších kusech a fólie) slouží speciální sběrná nádoba žluté barvy.

19. - 20. ledna 20. - 21. dubna 20. - 21. července 19. - 20. října
16. – 17. února 25. - 26. května 24. - 25. srpna 23. - 24. listopadu
23. - 24. března 22. - 23. června 21. - 22. září 14. - 15. prosince

plastové obaly

SVOZ SEPAROVANÝCH ODPADŮ (PLAST, PAPÍR, SKLO) 2021

Okružní, Energetiků, U Kapličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad Vrbou, Polní, Boční, Ztracená, Rolnická, 
Větrná, Na Zbytkách, K Olšině, Rychvaldská, Hraniční, Klidná, Masarykova třída, Osvobození, 
Květinová, Kpt. Jaroše, Na Stuchlíkovci, Rydultowská, Ke Studánce, Luční, Zátiší, Úzká, K Rybníku, 
Akátová, Pěší, Údolní, Březová, V Poli, Přespolní, Slezská, Třešňová, Jabloňová, Hornická, Sadová, M.
Ryšky, Kosmonautů, Čs. Armády, Rajčula, Lidická, Jarní, Příčná, Dělnická, Rodinná, Václavská, 
Řadová, Porubská (čp.1430, 1164, 1135, 981, 756, 51)

Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti, 17. Listopadu, U Hájenky, Sousedská, Na Kopečku, 
Modřínová, Zahradní, Jižní, Letní, Zelená, Odlehlá, K Venuši, Na Vyhlídce, Mírová, Doubravská, Na 
Stráni, Šamalikuvka, U Vodojemu, K Zimovudce, K Lesu, Dr.M.Tyrše, Obroky, Bezručova, 
Havlíčkova, Petra Cingra, Hraniční, Buková, Hořovského, Pod Lípou, Fr. Palackého, Husova, Na 
Kamenci, Klášterní, Petřvaldská, V Zimném dole, K Holotovci, Lazecká, U Stružky, Nádražní, 
Žofinská, Lipová, Závodní, Těšínská, Porubská, Tichá, Okrajová, Záchranářů, U Haldy, V Zahradách, 
Stará Štreka, Nad Vlečkou, Pod Tratí, Ostravská, Potoční
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Svoz plastů - ulice

Pro sběr  jsou určeny pytle modré barvy. Patří sem noviny, časopisy, kancelářský papír,
reklamní letáky, dopisní obálky, karton a lepenka. 

papírových obalů

21. ledna 22. dubna 22. července 21. října
18. února 27. května 26. srpna 25. listopadu
25. března  24. června 23. září 16. prosince

Pro  (sklenice a lahve od nápojů, skleněné nádoby bez víček, střepy tabulového skla) slouží speciální
sběrná nádoba zelené barvy.

sběr skla

Termíny svozu skla

6. ledna 7. dubna 7. července 6. října

INFORMACE:
Žádáme občany, aby přidělenou nádobu na plastové obaly zabezpečili proti ztrátě či poškození (např. uschováním nádoby 
v zahradě RD a přistavením ke komunikaci pouze v termínu vývozu).

Nádoby či pytle zpřístupněte svozovému vozidlu již den před svozovým termínem, nejpozději v den svozu do 6 hod.

Upozorňujeme občany, aby nezaměňovali barvy pytlů! Tedy aby na jednotlivé komodity byly použity pytle odpovídající 
barvy (papír – modrý, plast – žlutý, bio – černý). Např. při umístění papíru do černých pytlů nebude brán zřetel při svozu. 
Pracovníci svozového vozu nejsou povinni kontrolovat jejich obsah.

Svoz může být z technických a provozních důvodů prodloužen.

Dojde-li k poškození nádoby na odpad, je nutné toto ohlásit majiteli nádob, tedy společnosti SMO.

V případě dotazů kontaktujte naše pracovníky v době od 6:00 do 14:00 hod. tel.: 596 585 511,
e-mail: odpady@smo-orlova.cz

Termíny a místa svozu plastů

Termíny svozu papíru



TERMÍNY SVOZU BIO ODPADU 2021

LEDEN, ÚNOR, BŘEZEN, PROSINEC

                                        ULICE         MĚSÍC
      LEDEN       ÚNOR       BŘEZEN       PROSINEC

F.S.Tůmy, Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti,
Okružní, Energetiků, U Kapličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad
Vrbou, Polní, Boční, Ztracená, Rolnická, Větrná, Na Zbytkách,
K Olšině, Rychvaldská, Hraniční, Klidná, Masarykova třída,
Školní, Osvobození, Lesní, Květinová, Kpt. Jaroše, Vnitřní,
Mládí, Vojtěcha Martínka, Topolová, Na Stuchlíkovci,
Rydultowská, Ke Studánce, Luční, Zátiší (po ČOV), Úzká,
K Rybníku, Akátová, Pěší, Údolní, Březová, V Poli, Přespolní,
Slezská (přilehlé domy) Třešňová, Jabloňová, Hornická

Sadová, Janáčkova, M. Ryšky, B. Němcové, A. Jiráska,
Kosmonautů, Gagarinova, Čs. Armády, Dukelská, Dvouletky,
Rajčula, Lidická, Jarní, Slezská (přilehlé domy) Příčná,
Dělnická, Rodinná, Václavská, Řadová, Zátiší (od ČOV k ul.
Těšínské), U Stružky, Nádražní, Žofinská, Lipová, Závodní,
Těšínská, Porubská, Tichá, Okrajová, Záchranářů, U Haldy,
V Zahradách, Stará Štreka, Nad Vlečkou, Pod Tratí, Ostravská,
Potoční

17. listopadu, U Hájenky, Sousedská, Na Kopečku, Modřínová,
Zahradní, Jižní, Letní, Zelená, Odlehlá, K Venuši, Na Vyhlídce,
Mírová, Doubravská, Na Stráni, Šamalikuvka, U Vodojemu, K
Zimovudce, K Lesu, Dr.M.Tyrše, Obroky, Bezručova,
Havlíčkova, Petra Cingra, Hraniční, Buková, Hořovského, Pod
Lípou, Fr. Palackého, Husova, Na Kamenci, Klášterní,
Petřvaldská, V Zimném dole, K Holotovci, Lazecká, Porubská
(čp. 1430, 1164, 1135, 981, 756, 51)

13 město Orlováfwww.mesto-orlova

Do nádob na bioodpad nelze odkládat větve z ořezů v celku, pouze nadrcené. Také delší traviny je nutné před uložením do 
nádoby zkracovat, předejde se tak možným komplikacím při jejich výsypu.
V případě potřeby likvidace většího množství biologického odpadu (tráva, listí) je možné použít černé pytle (vždy společně 
s nádobou!) či jeho uložení ve sběrných dvorech.

Do hnědých nádob (kompostejnerů) můžete odkládat:zbytky zeleniny a ovoce, čajový odpad a čajové sáčky, kávovou 
sedlinu, skořápky z vajíček, zbytky potravin rostlinného původu, odpady rostlinného původu – posekaná tráva, listí, zbytky 
rostlin, listy a kořeny zeleniny, plevel, květiny, kousky keřů, seno, sláma apod.

Žádáme občany, aby přidělenou nádobu zabezpečili proti ztrátě či poškození (např. uschováním nádoby v zahradě RD            
a přistavením ke komunikaci pouze v termínu vývozu).
Nádoby či pytle zpřístupněte svozovému vozidlu již den před svozovým termínem, nejpozději v den svozu do 6 hod.

Svoz může být z technických a provozních důvodů prodloužen.

Dojde-li k poškození nádoby na odpad, je nutné toto ohlásit majiteli nádob, tedy společnosti SMO.

V případě dotazů kontaktujte naše pracovníky v době od 6:00 do 14:00 hod. tel.: 596 585 511,
e-mail: odpady@smo-orlova.cz

SVOZ BIOODPADU 2021

4.1.
18.1.

1.2.
15.2.

1.3.
15.3.
29.3.

6.12.
20.12.

2.2.
16.2.

2.3.
16.3.
30.3.

7.12.
21.12.

5.1.
19.1.

3.2.
17.2.

3.3.
17.3.
31.3.

8.12.
22.12.

6.1.
20.1. 
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TERMÍNY SVOZU BIO ODPADU 2021

DUBEN – LISTOPAD

                                        ULICE         DEN
      

F.S.Tůmy, Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti, Okružní,
Energetiků, U Kapličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad Vrbou, Polní, Boční,
Ztracená, Rolnická, Větrná, Na Zbytkách, K Olšině, Rychvaldská,
Hraniční, Klidná

Rydultowská, Ke Studánce, Luční, Zátiší (po ČOV), Úzká, K Rybníku,
Akátová, Pěší, Údolní, Březová, V Poli, Přespolní, Slezská (přilehlé
domy) Třešňová, Jabloňová, Hornická, Lidická

Masarykova třída, Školní, Osvobození, Lesní, Květinová, Kpt. Jaroše,
Vnitřní, Mládí, Vojtěcha Martínka, Topolová, Na Stuchlíkovci,
Sadová, Janáčkova, M. Ryšky, B. Němcové, A. Jiráska, Kosmonautů,
Gagarinova, Čs. Armády, Dukelská, Dvouletky, Rajčula, Slezská
(přilehlé domy), Jarní, Těšínská, Porubská (čp. 1430, 1164, 1135,
981, 756, 51) Žofinská, Lipová, Závodní, Ostravská, U Stružky,
Nádražní, Na Kamenci, Klášterní, Petřvaldská, V Zimném dole,                    
K Holotovci, Lazecká

Příčná, Dělnická, Rodinná, Václavská, Řadová, Zátiší (od ČOV k ul.
Těšínské), Porubská, Tichá, Okrajová, Záchranářů, U Haldy,
V Zahradách, Stará Štreka, Nad Vlečkou, Pod Tratí, Potoční

17. listopadu, U Hájenky, Sousedská, Na Kopečku, Modřínová,
Zahradní, Jižní, Letní, Zelená, Odlehlá, K Venuši, Na Vyhlídce, Mírová,
Doubravská, Na Stráni, Šamalikuvka, U Vodojemu, K Zimovudce, 
K Lesu, Dr.M.Tyrše, Obroky, Bezručova, Havlíčkova, Petra Cingra,
Hraniční, Buková, Hořovského, Pod Lípou, Fr. Palackého, Husova,
Každý pátek od 9.4. do 26.11.

SVOZ BIOODPADU 2021

Každé pondělí od 5.4. do 22.11.

Každé úterý od 6.4. do 23.11.

Každou středu od 7.4. do 24.11.

Každý čtvrtek od 8.4. do 25.11.

Každý pátek  od 9.4. do 26.11.

V loňském říjnu jsme veřejnost informovali o vyklízení černých skládek, které probíhalo ve spolupráci SMO, městskou 
akciovou společností a městem Orlová. Černé skládky v našem městě jsou ale bohužel velikým, a hlavně stálým tématem i 
dnes.  Tyto černé skládky vznikají následkem nezájmu některých občanů, kteří odkládají odpad větších rozměrů na ulice i 
chodníky mimo nádoby k tomu určené a nezajistí odvoz do sběrného dvora, kde by správně měl být uložen.

Zmínění obyvatelé Orlové mají zřejmě problém pochopit, jak odpadové hospodářství vůbec funguje, a jak se má s 
takovým odpadem nakládat. Tato situace se řeší během celého roku a opakovaně upozorňujeme na možnosti, které občané 
mají, ať už při vyklízení bytu, či obměně nábytku anebo celkové rekonstrukci obydlí. Vše je zbytečné. Je nám velice líto, že 
těmto občanům je lhostejné, jak naše město vypadá a jak působí na každého jedince, který kolem těchto skládek denně 
prochází. Je těžké pochopit, že se v sídlištní zástavbě děje něco takového přímo před očima desítek dalších obyvatel, sousedů 
a správců bytových domů, co není evidentně v pořádku, a co znepříjemňuje celému okolí spokojený život.

Pojďme zabojovat a všímat si, co se kolem nás děje a pomozme našemu městu vypadat důstojně. Když toto chování bude 
neukázněným občanům stále procházet, nikdy to lepší nebude. Městská policie je připravena situaci řešit a pokutovat toto 
chování, ale má i jinou práci, a proto když budeme nápomocni i my běžní občané, kterým tato situace není lhostejná, věříme, 
že se nám bude v našem městě žít lépe a nebudeme se muset za něj stydět. 

  Pro veškeré informace týkající se nakládání s odpady můžete kontaktovat Ing. Piechaczkovou na tel. čísle +420 596 585 
542, popř. Email: odpady@smo-orlova.cz,  nebo je naleznete na našich webových stránkách https://smo-orlova.cz/provoz-
odpadu/.

PROBLÉM S ČERNÝMI SKLÁDKAMI V ORLOVÉ STÁLE NEKONČÍ 
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Bo móm už jakisi tyn rok, tak czynsto spóminóm, jaki to 
było v mojich młodych rokach v Orlove. Kaj sóm ty czasy, 
co jeździła do Orlove tramvajka. Kaźdy pyńdziałek i 
sztwortek były na rynku torgi. Rynek nimjoł ani asfalt, ani 
kostki, ale udeptanom ziym. Ale co tam było ludzi a 
sprzedawców ( handlyrzi )! 

Gazdowie, rolnici, chałupnicy i tacy, co chovali bydło i 
jakisi  dobytek, kiery chcieli sprzedać. Muszym 
poviedzieć, že rynek był v ty dni pełny ludzi. Skoro nigdy 
niechybioł muzykant Michół s mandolinóm, bymbnym i 
czinelami a groł i śpjywoł. Nejwiyncej sie mu podobały 
ładne panicecki. Moźe ci starśi sie to pamiyntajom. Po 
sprzedžu i zakupach sie szło do Harendy. Najgorsze były 
koleje, bo po nich jezdziły cugi do Bogumina i do 
Jabłónkova. 

Ku tymu vszystkimu rampy a na drugóm stróne było 
trzeba iść przes przechód nad glajzami. Niedej Boźe, jak 
sie śpiychało na ostravskom tramvajke, bo vyźej były 
jeszcze drugi koleje i zaś rampy. To był fofer. 

Piekno była ulica Petra Cingra. Z rynku až na Kopaniny 
obestawióno domami, magazynami. Tam, co mo teraz 
sklep p. Fierla, tam był roz Čedok, roz fryzyjer. Naprociw 
był złotnik, dali Baťa, Harenda, Česká spořitelna a dali po 
tej lewej stronie płot i park kole szpitola. Po pravej stronie 
sklepy Chamrad, apteka, sklep s obleczynim Stach, 
drogeria Marek, fotograf Podjukl, źeleźny sklep Waniatka 
a na kóńcu galanteryja i wieczny ogiyń.

Proszym przeboczyć, ale spómnioł sie mi taki moment, 
jak gazda przedowoł swojom urode, i tež wajca. V ty 
czasy niebyły cenovki, ale wiela sie domówiło, tela sie 
płaciło. Jedna gryfno paniczka sie pyto gazdy: „ 
Panoczku, po wiela mocie vajca ?“  Gazda odpowiado. 
„Paniczko, to moćie tak, w lecie po kolana a v zimie u 
samej dupy“. 

To nima bajka, to tak faktycki było. Moc sie omówióm. 
Myślym se, źe na poczóntek tego jest dość. A jeśli bydzie 
interes, to bydymy po naszymu spóminać dali. 
 
                     Cieszy se Jurek z Vygody.  

POZNÁMKA:

Jen malé upozornění, jak se co čte… 
         
ć - se čte měkce ( asi jako ť )
ł  - se čte jako mezi u /a
 ó - blíží se k u
 ń - spíše jako naše ň
 ź -  spíše jako naše ž
 ź  - na počátku slova se čte měkce
 ś   - na počátku slova se čte měkce

Protože mám už nějaký ten rok za sebou, často 
vzpomínám, jaké to bylo za mých mladých let. Kde jsou 
ty časy, co do Orlové jezdila tramvaj! Každé pondělí a 
čtvrtek se konaly na náměstí trhy. Na náměstí nebyl ani 
asfalt, ani dlažba, ale jenom ušlapaná půda. Ale co bylo na 
tržišti v tyto dny kupujících a prodejců ( trhovců). 
Hospodáři, rolníci, drobní zemědělci, i ti, kteří chovali 
dobytek, který chtěli prodat. Ve dny konání trhů se vždy 
náměstí hemžilo lidmi. Skoro nikdy nechyběl muzikant 
Michol s mandolínou, bubínky a činely, které měl 
připevněny na břichu. Hrál a současně zpíval. Nejvíce se 
mu líbily hezké paničky. Ti starší si to určitě pamatují. 
Poté, co se uskutečnil prodej nebo koupě, chodilo se do 
Harendy. 
     Největším problémem bylo přejít přes železniční trať, 
po které jezdily vlaky směr Bohumín, Jablunkov. Trať 
byla zabezpečena závorami a byly-li spuštěny, bylo třeba 
vyšlapat schody na přechod nad kolejemi. Smůla byla, 
když jste spěchali na ostravskou lokálku, protože vás 
čekaly ještě jedny závory před dalšími kolejemi. I ty byly 
často spuštěné. To byl pak fofr. 
    Hezká byla ulice Petra Cingra. Z náměstí až na 
Kopaniny byla lemovaná domy a obchody. V místě, kde 
má nyní obchod pan Firla, byl svého času Čedok, jindy 
holičství a kadeřnictví. Naproti bylo zlatnictví, dále 
prodejna obuvi Baťa, restaurace Harenda, Česká 
spořitelna a dále po levé straně plot a zahrada patřící k 
nemocnici. Zprava směrem z náměstí byly obchody 
Chamrád, lékárna, obchod s oděvy Stach, drogérie 
Marek, fotograf Podjukl, železářství Vaňatka a na konci 
před věčným ohněm galanterie.
    Omlouvám se čtenářům, ale vzpomněl jsem si na jeden 
příběh z tržiště, kdy rolník prodával své výdobytky a také 
vejce. V té době nebyly na stáncích žádné cenovky a kolik 
jste usmlouvali, tolik jste zaplatili. Jedna hezká paní se ptá 
prodávajícího rolníka: „Pane, po kolik máte vejce?“. A 
rolník odpovídá: „Paní, to máte tak, v létě po kolena a v 
zimě u samého zadku“. To není vymyšlené, to se skutečně 
stalo. Omlouvám se. 

Myslím si, že pro začátek je toho dost. Nic nebrání tomu, 
abychom ve vzpomínání pokračovali…  

                                                      Těší se Jiřík z Výhody 

VZPOMÍNKY NA ORLOVOU 
PŘED MNOHA LETY                         (1. část)

VZPOMÍNKY NA ORLOVOU
PŘED MNOHA LETY   (1. část - česká verze)
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Zápis nových občánků do pamětní knihy města Orlové
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Zápis nových občánků do pamětní knihy města Orlové



18 město Orlováwww.mesto-orlova

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 7. listopadu vzpomeneme 7. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil náš drahý 
manžel, tatínek, dědeček, pradědeček, bratr 
s švagr 

Stále vzpomínají manželka Marta, dcery 
Renáta, Iveta, Pavla s rodinami, sestra 
Marta, švagr Mirek.

pan Ferdinand PESZAT. 

Zůstaneš ve vzpomínkách a v srdcích 
těch, kteří Tě měli rádi.

Jana VLČKA 

Dne 26. října vzpomeneme 1. smutné výročí 
úmrtí 

z Orlové. S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Alena, syn Erik, dcery Renáta              
a Daniela s rodinami.

pana 

Čas plyne, smutek zůstává, 
ta ztráta v srdci bolet nepřestává. 

Navždy budete žít v srdcích a vzpomínkách těch, 
kteří vás milovali.

Lev GODULA 

Ludmila GODULOVÁ. 

S láskou v srdci jsme si dne 30. září 2020 připomněli 10. smutné výročí, co nás 
navždy opustil náš tatínek, tchán, dědeček a pradědeček 

a 30. října 2020 si připomeneme 2. smutné výročí, co nás navždy opustila naše 
milovaná maminka, tchyně, babička a prababička 

paní 
S bolestí v srdci vzpomíná syn Milan s manželkou Majkou, vnučky Ľubka, Peťka            

s manželem Radkem, Saška s manželem Alexem, pravnučky Nikolka, Paťulka              
a pravnuci Rafaelek a Kryštůfek. 

Děkujeme všem, kteří nezapomínají a vzpomínají s námi.

pán 

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Není smrti tam, kde byl život vyplněn 
prací, láskou a obětavostí.

 Helena MATYSKIEWICZOVÁ. 

Dne 21. října uplynulo 10 let, 
co nás opustila naše maminka 

S láskou vzpomínají děti s rodinami.
paní

V životě jsou chvíle, se kterými se člověk 
nikdy nesmíří…

Pavlína PODLESNÁ. 

Dne 21. října uplynulo 19 let, kdy nás 
navždy opustila naše milovaná maminka 
paní 
S láskou vzpomínáme. Za rodinu dcera 
Pavlína.

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci 
zůstává.

Jany OLŠÁKOVÉ.

Dne 28. října vzpomeneme 8. výročí úmrtí 
drahé maminky, babičky a prababičky 
paní  
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou 
dcery a celá rozvětvená rodina.

Přešly dny… měsíce… roky, 
navždy se zavřela kniha Tvého života. 

Tvoje duše je v nebi, 
Tvůj úsměv je v mém srdci.

Ján WEBER. 

Dne 12. listopadu vzpomeneme 7. výročí, 
kdy dohořela pomyslná svíčka života, kdy 
nás opustil 
pan 
S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Zdeňka s rodinou, přátelé.

VZPOMÍNKA

Kdo lásku a dobro dával, 
ten neodešel a žije v našich srdcích dál.

Mgr. Dagmar KLIMECKÉ 

Zůstaly nám krásné vzpomínky na lásku, 
obětavost a statečnost maminky, babičky a 
vždy usměvavé kamarádky. Dne 5. listo-
padu vzpomeneme 6. výročí úmrtí 
paní 
z Orlové-Lutyně. Děkujeme všem, kdo s 
námi vzpomenou. S láskou a úctou 
vzpomínají syn Petr s manželkou Alžbetou, 
syn Richard s manželkou Martinou a 
vnučky Marie a Petra.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

BLAHOPŘÁNÍ

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Zůstaneš ve vzpomínkách a v srdcích 
těch, kteří Tě měli rádi.

Jiřího ROUBALA. 

Dne 1. listopadu vzpomeneme 10. smutné 
výročí úmrtí 
pana 
Stále vzpomínají manželka Milada a dcery 
Markéta a Lucie s rodinami.

Odešla jsi, jak si osud přál, v našich 
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

 Milady SKOTNICOVÉ. 

Dne 1. listopadu vzpomeneme nedožitých 
70 let 

S láskou a úctou vzpomíná rodina.
paní

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Dne 20. září 2020 naposledy dotlouklo 
srdce naší maminky, babičky, prababičky, 
tety a tchýně 
paní 
a 1. listopadu 2020 by se dožila 102 let. 
Nikdy nezapomeneme. Dcera Květa a syn 
Jiří s rodinami.

Štěpánky KONDĚLKOVÉ 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nezapomene.

Anny FIERLOVÉ 

Dne 6. listopadu vzpomeneme 10. smutné 
výročí 
paní 
z Orlové-Města. S láskou a úctou vzpomí-
nají synové Petr a Gerhard s rodinami.

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Dne 3. října 2020 oslavila své 85. narozeniny 
paní 

Hodně zdraví a pohody jí přejí synové s rodinami. 

Zároveň jsme dne 15. října 2020 vzpomněli
 5. smutné výročí úmrtí 

pana 
S úctou vzpomíná manželka a synové s rodinami.

Olga NOVÁKOVÁ. 

Vladislava NOVÁKA. 

Tak, jak z Tvých očí zářila láska 
a dobrota, tak nám budeš chybět 

do konce života. 
V srdci Tě napořád máme, 

s láskou vzpomínáme.

Pavel VRLÍK. 

Dne 21. října 2020 jsme vzpomněli 
20. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 
manžel, tatínek, tchán, dědeček, švagr a 
bratr 
S láskou vzpomínají manželka, dcery                  
s rodinami, tchýně a švagrová s rodinou.

Dne 20. října  jsme vzpomenuli 90. výročí 
narození 
pana 
z Orlové-Lutyně. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi. S úctou a tichou 
vzpomínkou manželka Jarmila, 
syn Stanislav a dcera Jarmila s rodinami.

Eduarda TOMANY 

BLAHOPŘÁNÍ

50 let spolu – to je něco! 
Za tu dobu změnilo se kdeco.. 

Ale na vaší lásce nic, 
přejeme vám těch let ještě víc.

Pavla a  Zdeněk JAGLAŘOVI.

Dne 24. října 2020 oslaví zlatou 
svatbu manželé 

Všechno nejlepší přejí sestra Soňa, 
dcera Radmila a syn Petr s rodinami.
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Imobilní klienti našeho domova se mohou díky podpoře 
Výboru dobré vůle Nadace Olgy Havlové cítit zase mnohem 
komfortněji. Tato nadace v letošním roce, na základě naší 
žádosti o podporu, poskytla domovu částku 20 tisíc Kč na 
nákup polohovacích pomůcek. 

U klientů, kteří jsou trvale upoutáni na lůžko, je kvalitní a 
pravidelné polohování naprostou nezbytností. Personál se 
při této činnosti neobejde bez speciálních polohovacích 
pomůcek. Ty pomáhají stabilizovat tělo a klouby, fixovat 
tělo v úlevových polohách a v neposlední řadě výrazně 
snižují riziko vzniku dekubitů neboli proleženin. Přednostně 
se proto u našich klientů snažíme poskytovat tuto 
preventivní péči, než následně řešit vzniklé dekubity a 
navazující komplikace. Klienta tak ušetříme značných útrap 
a ulehčíme práci také personálu při péči o tyto rizikové 
klienty.

Jelikož se u nás v posledních letech zvýšil počet 
imobilních klientů a klientů se zhoršenou mobilitou, 
polohovací pomůcky se postupně staly "nedostatkovým 
zbožím". Z důvodu pravidelného praní a celodenního 
užívání se navíc mnohé z nich staly už značně opotřebené a 
nepoužitelné. Jsme proto velmi vděční, že jsme z nadačního 
příspěvku mohli toto vybavení doplnit a obnovit. Konkrétně 
se jedná o velký set bazálních pomůcek pro seniory, který 
obsahuje nejrůznější klíny, polohovací hady, spirály, válce, 
podhlavník, speciální deku, ortézu a další polohovací 
pomůcky různých tvarů a velikostí. Konečně se tak dostane 
na všechny klienty, kteří tuto péči potřebují.

 Výboru dobré vůle Nadace Olgy Havlové tímto velice 
děkujeme, neboť již po několikáté podpořil naši žádost. V 
předchozích letech jsme díky němu absolvovali kurzy 
Bazální stimulace a Paliativní péče, mohli jsme pořídit také 
nové lednice. Této podpory si moc vážíme. 

 Bc. Vítězslava Lojková, ředitelka Domu seniorů Pohoda 

„JAKO V BAVLNCE“ díky Výboru dobré vůle Nadace Olgy Havlové

Renáta Buglová

602 777 967
renata.buglova@volny.cz
https://www.avon.cz/prodejna/avon-orlova
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VYKUPUJEME různé sta-
rožitnosti, staré věci, i poško-
zené, případně celé pozůsta-
losti. PLATÍME HOTOVĚ, 
přijedeme. Děkujeme za 
nabídku. Tel.: 602 796 422.

KOUPÍM starou vzdu-
chovku nebo starou motorku. 
Tel.: 604 107 708.

HLEDÁM BYT nebo dům 
v Orlové a okolí. Před-
schválený úvěr zajištěn. Za 
nabídky děkuji. 737 520 092.

NABÍZÍM 26 ks magnetek 
strašidel na výměnu za 2 ks, 
které mi chybí. Tel. 603 727 
476.

INZERCE



22 město Orlováfwww.mesto-orlova

ATLETIKA
BĚHÁNÍ
BODY
BRANKA
FAUL
FOTBAL
GÓL
HOKEJ
HRA
META
MÍČ
MISTŘI
PLAVÁNÍ
PUK
SÍTĚ
SKOK
SKÓRE
SPORTY
TRENÉR
ZÁPAS
ZÁVOD

vždy najdeme cestu!
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K 90. VÝROČÍ SLAVIE PŘEVZALI OCENĚNÍ: K 90. VÝROČÍ SLAVIE PŘEVZALI OCENĚNÍ: 

BLAHOPŘEJEME!BLAHOPŘEJEME!



Orlovských
DISTRIBUČNÍ
MÍSTA

Trafika u Jožky (zastávka Věžáky)
Trafika u Doubravanu (u Futry)
Trafika u Doubravanu (naproti bazénu)
Městské informační centrum
Trafika pod starým Priorem (ul. Osvobození)
Knihkupectví Kosmas
Trafika u Moravy
Potraviny pod restaurací Le Café
Vrátnice v nemocnici
Bufet v nemocnici
Trafika na zastávce u nemocnice
Potraviny Guziur (ul. 17. listopadu)

Orlová-Lutyně:
Večerka na V. etapě (ul. 1. máje)
COOP Beskydy v OD Orel
Trafika v Kauflandu
Potraviny ILA (vedle malého Alberta)
Trafika Valmont v malém Albertu
Řeznictví Jochymek
Večerka u veteriny (ul. V. Martínka)
Trafika ROALL u Centrumu
Večerka naproti gymnázia J. Šabršuly
Trafika v kině Vesmír
Dům dětí a mládeže Orlová
Dům kultury města Orlové
Potraviny Baier (ul. K. Dvořáčka)

Orlová-Poruba:
Potraviny v ul. Přespolní
Trafika Valmont u Penny marketu

Prodejna potravin v ul. Záchranářů
Večerka Fialka

Orlová-Město:

Stará radnice
Colonial na Starém náměstí
Pošta Partner (vedle radnice)
Drogerie Marek – barvy, laky

Cukrárna Fuchsie
Orlovanka
Trafika na zastávce u smuteční síně

Trafika pod starým Priorem (ul. Osvobození) Knihkupectví Kosmas
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